

BILAG 4 – REVIDEREDE VEDTÆGTER FOR AFFALDPLUS I/S

Dette bilag indeholder de reviderede vedtægter for AffaldPlus I/S i en ren udgave, efterfulgt af de reviderede vedtægter i en udgave, hvor ændringerne er vist med korrekturmarkering (mark-up).

VEDTÆGTER

for

I/S AffaldPlus+

1. INTERESSENTSKABETS NAVN

1.1 Interessentskabets navn er "I/S AffaldPlus+" (herefter "**Interessentskabet**").

1.2 Interessentskabets hjemsted er Næstved Kommune.

2. INTERESSENTKOMMUNER

2.1 Interessentskabet ejes af følgende kommuner: Faxe, Næstved, Ringsted, Slagelse, Sorø og Vordingborg (herefter "**Interessentkommunerne**").

2.2 Nye kommuner kan optages med Interessentkommunernes og Ankestyrelsens godkendelse.

3. INTERESSENTSKABETS FORMÅL

3.1 **Interessentskabet har for samtlige Interessentkommuner følgende formål og opgaver, jf. dog pkt. 3.5:**

3.1.1 at planlægge, etablere og drive de fornødne anlæg til håndtering, genbrug eller bortskaffelse af affald fra husstande og erhvervsvirksomheder i Interessentkommunerne, jf. dog pkt. 3.3 og 3.5.

3.1.2 at planlægge, etablere og drive energiproducerende anlæg baseret på andet end affald, når dette er vedtaget efter pkt. 7.2,

3.1.3 at modtage, oparbejde og afsætte genanvendelige materialer inden for den til enhver tid gældende lovgivning,

3.1.4 at planlægge, etablere og drive en indsamlingsordning for farligt affald,

3.1.5 at sikre behandling og bortskaffelse af affald på anlæg uden for Interessentskabets opland, hvis den fornødne kapacitet ikke er til stede på Interessentskabets anlæg,

3.1.6 at rådgive om - og koordinere Interessentkommunernes arbejde med - udarbejdelse af en sammenhængende affaldshåndteringsplan. Affaldshåndteringsplanen tilpasses og godkendes af den enkelte Interessentkommune, og

3.2 **Interessentskabet har for enkelte Interessentkommuner desuden følgende formål og opgaver:**

3.2.1 at planlægge, etablere og drive indsamlingsordninger for affald (én eller flere fraktioner) for den eller de Interessentkommuner, der har overdraget kompetencen hertil til Interessentskabet i henhold til særskilt aftale mellem den enkelte Interessentkommune og Interessentskabet.

- 3.2.2 at planlægge, etablere og drive anlæg til distribution af varme samt energiproduktionsanlæg til forsyning heraf for en Interessentkommune, der har overdraget kompetencen hertil til Interessentskabet i henhold til særskilt aftale mellem den enkelte Interessentkommune og Interessentskabet, og når dette sker i et særskilt selskab med begrænset ansvar.
- 3.2.3 at løse administrative og driftsmæssige opgaver på affalds- og energiområdet for den eller de Interessentkommuner, der har overdraget kompetencen hertil til Interessentskabet i henhold til særskilt aftale mellem den enkelte Interessentkommune og Interessentskabet.
- 3.2.4 Der henvises til bilag 1, hvori de pågældende Interessentkommuner i henhold til pkt. 3.2.1 og 3.2.3 er oplistet.
- 3.3 **Interessentskabet har desuden til formål at planlægge, etablere og drive affaldsenergianlæg:**
- 3.3.1 Opgaven skal fra 1. januar 2025 udføres i et selvstændigt selskab og på kommercielle vilkår, jf. varmforsyningslovens § 2 b, stk. 3.
- 3.4 Ovennævnte opgaver kan varetages af Interessentskabet eller af selskaber, der helt eller delvist ejes af Interessentskabet inden for rammerne af den til enhver tid gældende lovgivning. Interessentskabets bestyrelse kan – på samme vilkår som gælder for kommuner – beslutte at oprette og deltage i selskaber, der varetager opgaver, som Interessentskabet selv kan varetage. Interessentskabet kan udføre serviceydelser for vedkommende selskab inden for rammerne af den til enhver tid gældende lovgivning.
- 3.5 Ovennævnte kompetenceoverdragelse omfatter ikke Interessentkommunernes kompetence til at udbyde forbrændingsegnet affald.
- 3.6 Eventuel overskudskapacitet på de af Interessentskabet drevne anlæg udnyttes inden for de til enhver tid gældende regler herom.
- 3.7 Interessentskabet er et kommunalt fællesskab oprettet i medfør af § 60 i lov om kommunernes styrelse med henblik på at varetage ovennævnte formål og opgaver. Dette indebærer bl.a., at de formål og opgaver, som i henhold til ovennævnte er tillagt Interessentskabet, er beføjelser, som i henhold til lov om kommunernes styrelse eller særlovgivning er tillagt de enkelte kommunalbestyrelser, og som således kan overføres til Interessentskabet. Interessentskabet er ikke berettiget til at varetage formål og opgaver, som går ud over de beføjelser, der tilkommer de enkelte kommunalbestyrelser, og som den enkelte Interessentkommune har kompetenceoverdraget til Interessentskabet.
- 3.8 I det omfang Interessentskabet varetager opgaver for en eller flere Interessentkommuner inden for rammerne af nærværende vedtægter, skal dette ske med

respekt for, at udførelsen af de pågældende opgaver ikke belaster Interessentskabet eller de øvrige Interessentkommuner, hverken økonomisk eller på anden måde.

4. INTERESSENTKOMMUNERNES FORPLIGTELSER

- 4.1 Enhver af Interessentkommunerne er forpligtet til at medvirke til at opfylde Interessentskabets formål som angivet i pkt. 3, herunder at tåle etablering og drift af et fælles kommunalt affalds- eller energianlæg i den pågældende Interessentkommune, hvis Interessentskabet dokumenterer hensigtsmæssigheden heraf

gennem økonomiske/tekniske/miljømæssige undersøgelser, og forudsat at de relevante offentlige myndigheders godkendelse opnås.

4.2 Levering af affald:

4.2.1 Interessentkommunerne har pligt til at levere alt affald, og Interessentskabet har pligt til og eneret på at behandle og deponere affaldet bortset fra forbrændingseget affald, som omfattes af udbudspligten fra 1. juli 2025, jf. pkt. 4.3.

4.2.2 Der oprettes overenskomst mellem Interessentkommunerne om en udligningsordning vedrørende udgifter for tilkørsel af affald, jf. pkt. 3, til Interessentskabets affaldsenergianlæg og deponeringsanlæg.

4.2.3 Det er et hovedprincip, at udligningsordningen indrettes således, at Interessentkommunerne får samme udgift pr. ton leveret affaldsart, uanset transportafstanden.

4.3 Levering af forbrændingseget affald indtil 30. juni 2025:

4.3.1 Disse pkt. 4.3.1-4.3.3 gælder til og med 30. juni 2025, hvorefter bestemmelserne bortfalder automatisk.

4.3.2 Interessentkommunerne har pligt til at levere alt forbrændingseget affald og Interessentskabet har pligt til og eneret på at behandle det forbrændingseget affald.

4.3.3 Udligningsordningen som beskrevet i pkt. 4.2.2 og 4.2.3 gælder også for Ejerkommunernes forbrændingseget affald frem til 30. juni 2025.

5. HÆFTELSER OG EJERFORHOLD

5.1 Over for tredjemand hæfter Interessentkommunerne solidarisk og ubegrænset for de Interessentskabet påhvilende forpligtelser.

5.2 Interessentkommunerne tager del i Interessentskabet og hæfter indbyrdes i forhold til de respektive Interessentkommuners samlede økonomiske indskud i interessentskabet. Ejerfordelingen pr. 1. januar 2024 fremgår af bilag 2.

5.3 Interessentskabets aktiver kan ikke gøres til genstand for retsforfølgning for Interessentskabet uvedkommende gæld, herunder de enkelte Interessentkommuners gæld.

5.4 Interessentskabets kreditorer kan først holde sig til Interessentkommunerne efter forgæves at have rykket Interessentskabet for forfalden betaling, hvilket skal kunne dokumenteres.

5.5 Ingen Interessentkommune kan overdrage sine rettigheder og forpligtelser ifølge denne vedtægt uden alle med-Interessentkommuners samtykke.

6. BESTYRELSEN

- 6.1 Interessentskabets øverste myndighed er en bestyrelse.
- 6.2 Hver Interessentkommune udpeger ét medlem til bestyrelsen samt en suppleant. Bestyrelsesmedlemmet skal være borgmester, alternativt medlem af kommunalbestyrelsen, i vedkommende Interessentkommune. Suppleanten skal være medlem af kommunalbestyrelsen i vedkommende Interessentkommune.
- 6.3 Derudover vælger Interessentkommunerne tre eksterne bestyrelsesmedlemmer, som besidder relevante kompetencer for Interessentskabets virksomhed. De eksterne bestyrelsesmedlemmer godkendes af Interessentkommunerne på baggrund af indstilling fra bestyrelsesmedlemmerne valgt efter pkt. 6.2.
- 6.4 Valgperioden følger den kommunale valgperiode, dog således at den første valgperiode i henhold til disse vedtægter løber fra 1. januar 2025 indtil 31. december 2025. I denne første valgperiode kan den forhenværende bestyrelse fortsætte som et rådgivende udvalg til bestyrelsen. Det rådgivende udvalg har ingen beslutningskompetencer og medlemmer af udvalget modtager ikke honorar.
- 6.5 Konstituerende bestyrelsesmøde afholdes senest ved udgangen af den første januar måned i valgperioden.
- 6.6 Indkaldelse til det konstituerende bestyrelsesmøde foretages af den administrerende direktør for Interessentskabet. Indkaldelse sker med mindst 10 dages varsel.
- 6.7 På det konstituerende møde vælger bestyrelsen en formand blandt sine eksterne medlemmer. Valget ledes af Interessentskabets administrerende direktør.
- 6.8 Formanden vælges ved simpelt stemmeflertal af de ved afstemningen deltagende repræsentanter med de nedenfor anførte stemmevægte.
- 6.9 Ved stemmelighed foretages ny afstemning mellem de kandidater, der har fået flest stemmer. I tilfælde af stemmelighed ved denne anden afstemning foretages valget ved lodtrækning.
- 6.10 Valget af næstformand foregår efter samme regler som valg af formanden, dog således at næstformanden vælges blandt medlemmer udpeget af Interessentkommunerne. Valget af næstformand ledes af den nyvalgte formand.
- 6.11 Ved afstemninger i bestyrelsen er hvert bestyrelsesmedlem udstyret med en stemmevægt, som i forhold bestyrelsesmedlemmer fra Interessentkommunerne relaterer sig til den repræsenterede Interessentkommunes indbyggertal på tidspunktet for nærværende vedtægts godkendelse af Ankestyrelsen. Således har bestyrelsesmedlemmet fra:

Næstved Kommune	5 stemmer
Slagelse Kommune	5 stemmer

Vordingborg Kommune	3 stemmer
Faxe Kommune	2 stemmer
Ringsted Kommune	2 stemmer
Sorø Kommune	2 stemmer

- 6.12 Formanden har 5 stemmer, mens menige eksterne bestyrelsesmedlemmer har 3 stemmer.
- 6.13 Bestyrelsen fastlægger i 4. kvartal møderne for det kommende kalenderår. Bestyrelsen skal ved en forretningsorden træffe nærmere bestemmelse om udførelsen af sit hverv.
- 6.14 Bestyrelsesmøder afholdes i øvrigt, når formanden skønner det påkrævet, eller mindst to af bestyrelsesmedlemmerne skriftligt begærer dette over for formanden, som herefter inden 1 uge indkalder til møde. Mødet skal indkaldes med mindst 1 uges og højst 3 ugers varsel. Indkaldelse skal være vedlagt dagsorden, jf. ovenfor.
- 6.15 Over bestyrelsesmøderne føres protokol, der ved mødernes afslutning underskrives af samtlige deltagende medlemmer.
- 6.16 Fratræder formanden eller næstformanden i valgperioden, indkalder Interessentskabets administrerende direktør omgående til bestyrelsesmøde til valg af ny formand og/eller næstformand, idet valg sker efter samme procedure som på konstituerende bestyrelsesmøder, jf. oven for.
- 6.17 Bestyrelsen fastsætter med Ankestyrelsens godkendelse vederlag til bestyrelsens formand på 95.000 kr. og næstformand på 25.000 kr. og træffer beslutning om fastsættelse af diæter og kørselsgodtgørelse til bestyrelsens medlemmer i øvrigt. Disse udgifter afholdes af Interessentskabet.

7. BESLUTNINGER

- 7.1 Bestyrelsen er beslutningsdygtig, når over halvdelen af medlemmerne af bestyrelsen er til stede, og de tilstedeværende bestyrelsesmedlemmer tilsammen repræsenterer over halvdelen af stemmerne.
- 7.2 Beslutninger om anlægsinvesteringer i energiproducerende anlæg, der ikke er baseret på behandling af affald, jf. pkt. 3.1.2, skal - efter indstilling fra bestyrelsen - forelægges Interessentkommunerne, idet sådanne investeringer alene kan vedtages efter godkendelse af kommunalbestyrelsen i samtlige Interessentkommuner.
- 7.3 Følgende beslutninger kræver vedtagelse i bestyrelsen med $\frac{3}{4}$ flertal af såvel stemmetal som efter antallet af bestyrelsesmedlemmer:
- budgetter for det kommende regnskabsår
 - gældsstiftelse ud over sædvanlige driftskreditter
 - garanti og kautionsforpligtelser på mere end 20 millioner kr.

- 7.4 Anlægsinvesteringer, der, jf. pkt. 7.3, kræver 3/4 flertal i bestyrelsen, skal forelægges Interessentkommunerne til udtalelse inden vedtagelse i bestyrelsen.
- 7.5 Beslutninger om større omorganiseringer af Interessentskabet, herunder selskabsgørelse af Interessentskabets aktiviteter, skal ske efter dialog med Interessentkommunerne.
- 7.6 Alle øvrige beslutninger træffes ved almindelig stemmeflerhed, dog således, at alle beslutninger kræver, at bestyrelsesmedlemmer, der repræsenterer mindst tre Interessentkommuner, er enige.
- 7.7 Ethvert bestyrelsesmedlem har pligt til at være bemyndiget til at afgive stemme om alle spørgsmål på dagsordenen.
- 7.8 Låntagning og garantistillelse skal ske efter de af Indenrigs- og Sundhedsministeriets fastsatte regler.
- 7.9 Ændring af nærværende vedtægter, beslutning om opløsning af Interessentskabet, beslutning om optagelse af nye Interessentkommuner, beslutning om Interessentskabets garantistillelse over for datterselskaber og beslutning om helt eller delvist salg af datterselskabet, som ejer affaldsenergianlæg, kræver - efter indstilling fra bestyrelsen - godkendelse af kommunalbestyrelsen hos alle Interessentkommunerne. Dog kræver tilføjelse eller ændring af vedtægtsbilag, hvormed en eller flere Interessentkommuner overfører eller tilbagetager beføjelser til interessentskabet i medfør af pkt. 3.2.1 - 3.2.3, alene godkendelse af kommunalbestyrelsen i den eller de pågældende Interessentkommune(r).

Samtlige de i nærværende afsnit anførte ændringer og beslutninger skal desuden efterfølgende godkendes af Ankestyrelsen, jf. § 60 i lov om kommunernes styrelse.

8. DRIFT

- 8.1 Den daglige drift og administration af Interessentskabets aktiviteter forestås af en direktør, der har ansvar over for bestyrelsen og er sekretær for denne.
- 8.2 Bestyrelsen ansætter og afskediger direktøren. Det øvrige personale ansættes og afskediges af direktøren på basis af retningslinjer fastsat af bestyrelsen.
- 8.3 Løn- og ansættelsesforhold skal være i overensstemmelse med de for kommunerne gældende regler.

9. TEGNINGSRET

- 9.1 Interessentskabet tegnes af bestyrelsens formand eller næstformand i forening med direktøren eller hvem denne efter bestyrelsens godkendelse i sit fravær måtte bemyndige hertil.
- 9.2 Kun de af bestyrelsen befuldmægtigede har prokura til Interessentskabets bank- og girokonti.

10. BUDGET OG REGNSKAB

- 10.1 Interessentskabets regnskabsår følger kalenderåret. Bestyrelsen fastsætter de nærmere regler for regnskabsførelse.
- 10.2 Interessentskabets årsregnskab aflægges i henhold til årsregnskabslovens bestemmelser.
- 10.3 Årsrapporten tillige med revisionens bemærkninger samt det kommende års budget forelægges inden udgangen af april måned til godkendelse på et ordinært bestyrelsesmøde.
- 10.4 Det godkendte regnskab med tilhørende revisionsbemærkninger fremsendes senest 14 dage efter vedtagelsen til såvel Interessentkommunerne som Ankestyrelsen. Til Interessentkommunerne fremsendes endvidere det vedtagne budget til orientering.

11. REVISION

- 11.1 Interessentskabets regnskab revideres af et statsautoriseret revisionsfirma. Antagelse og afskedigelse af revisionen kræver godkendelse af Ankestyrelsen.

12. UDTRÆDEN

- 12.1 Eventuel udtræden af Interessentskabet skal ske med 1 års varsel til udgangen af et regnskabsår og kan tidligst ske efter 31. december 2028.
- 12.2 Ved en Interessentkommunes udtræden af Interessentskabet opgøres Interessentskabets gæld til eller tilgodehavende hos den udtrædende Interessentkommune baseret på den udtrædende Interessentkommunes ejerandel. Parterne fastsætter en plan for afvikling af gæld eller tilgodehavende under hensyntagen til gældens størrelse og parternes økonomi, eksempelvis med en afvikling over en periode på tre-fem år. Hvis der ikke kan opnås enighed herom, anmodes Ankestyrelsen om at fastsætte vilkårene.
- 12.3 I tilfælde af udtræden vil mellemværendet mellem den udtrædende Interessentkommune og Interessentskabets øvrige Interessentkommuner tage udgangspunkt i det af bestyrelsen vedtagne regnskab. Hertil fratrækkes ikke-bogførte forpligtelser og tillægges en eventuel merværdi af Interessentskabets aktiver.
- 12.4 Den udtrædende Interessentkommune hæfter endvidere for lånegaranti- og eventuelle pensionsforpligtelser påtaget af Interessentskabet i tiden indtil Interessentkommunens udtræden, og indtil disse afvikles.
- 12.5 Hvis udtræden af Interessentskabet samt vilkårene ikke sker i overensstemmelse med nærværende vedtægter, kræver udtræden godkendelse af Ankestyrelsen, jf. § 60 i lov om kommunernes styrelse.

13. OPLØSNING

- 13.1 I tilfælde af Interessentskabets opløsning, jf. pkt. 13, fordeles nettoformuen til Interessentkommunerne i forhold til deres indestående i Interessentskabet.

14. UOVERENSSTEMMELSER

- 14.1 Uoverensstemmelser, som måtte opstå mellem Interessentkommunerne ved fortolkning af nærværende vedtægter eller vedrørende Interessentskabets drift eller opløsning, afgøres af Ankestyrelsen i medfør af reglerne i lov om kommunernes styrelse.
- 14.2 Ankestyrelsens afgørelse eller udtalelse, jf. kapitel VII i lov om kommunernes styrelse, kan indbringes for Indenrigs- og Sundhedsministeren.

Således vedtaget den [dato] ...

VEDTÆGTER
VEDTÆGTER

for

I/S ~~AffaldPlus~~AffaldPlus+

1. ~~§ 1~~ INTERESSENTSKABETS NAVN

1.1 Interessentskabets navn er "I/S ~~AffaldPlus~~AffaldPlus+" ~~Interessen skabets +~~ (herefter "Interessentskab").

~~1.1.2~~ Interessentskabets hjemsted er Næstved Kommune.

§ 2 Interessenter

2. INTERESSENTKOMMUNER

2.1 Interessentskabet ejes af følgende kommuner: Faxe, Næstved, Ringsted, Slagelse, Sorø og Vordingborg ~~(herefter "Interessentkommunerne")~~.

~~1.22.2~~ 2.2.2 Nye kommuner kan optages med ~~interessenternes~~Interessentkommunernes og ~~Statsforvaltningens~~Ankestyrelsens godkendelse.

2.3. § 3 INTERESSENTSKABETS FORMÅL

~~2.13.1~~ 2.13.1 ~~Interessentskabets~~ **Interessentskabet har for samtlige Interessentkommuner følgende formål og opgaver, jf. dog pkt. 3.5 er:**

~~2.1.13.1.1~~ 2.1.13.1.1 at planlægge, etablere og drive de fornødne anlæg til håndtering, genbrug, ~~nyttig-gørelse~~nyttiggørelse eller bortskaffelse af affald fra husstande og erhvervsvirksomheder i ~~Interessentkommunerne~~, jf. dog pkt. vedtægternes pkt. 3.3 og 3.5.

3.1.2 at planlægge, etablere og drive energiproducerende anlæg baseret på andet end affald, når dette er vedtaget efter vedtægternes pkt. 7.2,

~~1. at planlægge, etablere og drive de fornødne anlæg til energiproduktion og -distribution, som naturligt relaterer sig til håndtering, behandling og nyttiggørelse af affald,~~

~~2.1.2~~ — at planlægge, etablere og drive anlæg til ~~energiproduktion og distribution~~ varme baseret på andet end affald, så længe dette vedtages efter godkendelse af ~~kommunalbestyrelsen~~ ~~kommunalbestyrelsen~~ i samtlige ~~interessentkommuner~~, jf. § 8, ~~Interessentkommuner~~,

~~2.1.33.1.3~~ at modtage, oparbejde og afsætte genanvendelige materialer ~~inden for den til enhver tid gældende lovgivning~~,

~~2.1.43.1.4~~ at planlægge, etablere og drive en indsamlingsordning for farligt affald,

2.1.5 — at sikre ~~håndtering, genbrug, nyttiggørelse~~ ~~behandling~~ og bortskaffelse af affald på anlæg uden for ~~interessentskabets~~ ~~Interessentskabets~~ opland, hvis den fornødne kapacitet, jf. pkt. 1, ikke er til stede på ~~interessentskabets~~ ~~Interessentskabets~~ anlæg,

~~2.1.63.1.5~~ at løse administrative og driftsmæssige opgaver på affalds- og energiområdet for ~~interessentkommunerne~~,

2.1.7 — at rådgive om - og koordinere ~~interessentkommunernes~~ ~~Interessentkommunernes~~ arbejde med - ~~udarbejdet~~ ~~se~~ ~~udarbejdelse~~ af en sammenhængende affaldshåndteringsplan. Affaldshåndteringsplanen ~~tilpasses~~ ~~tilpasses~~ og godkendes af den enkelte ~~interessentkommune~~ ~~Interessentkommune~~, og

~~2.1.83.1.6~~ at etablere, eje og deltage i indgå i selskaber og samarbejder om gennemførelsen af punkterne 1-8, i det omfang ~~interessentskabets~~ ~~bestyrelse~~ finder det formålstjenligt, og efter ~~indhentelse~~ ~~af~~ godkendelse fra tilsynsmyndigheden i det omfang dette er foreskrevet i den kommunale lovgivning.

3.2 Interessentskabet har for enkelte Interessentkommuner desuden følgende formål og opgaver:

3.2.1 at planlægge, etablere og drive en-indsamlingsordninger for husholdningsaffald (én eller flere fraktioner)forbrændingsegnet affald for den eller de Interessentkommuner, der har overdraget kompetencen hertil til Interessentskabet i henhold til særskilt aftale mellem den enkelte Interessentkommune og Interessentskabet.

at planlægge, etablere og drive anlæg til distribution af varme samt energiproduktionsanlæg til forsyning heraf for en Interessentkommune, der har overdraget kompetencen hertil til Interessentskabet i henhold til særskilt aftale mellem den enkelte Interessentkommune og Interessentskabet, og når dette sker i et særskilt selskab med begrænset ansvar.

3.2.2

3.2.3 at løse administrative og driftsmæssige opgaver på affalds- og energiområdet for den eller de Interessentkommuner, der har overdraget kompetencen hertil til Interessentskabet i henhold til særskilt aftale mellem den enkelte Interessentkommune og Interessentskabet.

3.2.4 Der henvises til bilag 1, hvori de pågældende Interessentkommuner i henhold til pkt. 3.2.1 og 3.2.3 er oplyst.

3.3 Interessentskabet har desuden til formål at planlægge, etablere og drive affaldsenergianlæg:

3.3.1 Opgaven skal fra 1. januar 2025 udføres i et selvstændigt selskab og på opgaven på kommercielle vilkår, jf. varmemforsyningslovens § 2 b, stk. 3.

3.4 Ovennævnte opgaver kan varetages af Interessentskabet eller af selskaber, der helt eller delvist ejes af Interessentskabet inden for rammerne af den til enhver tid gældende lovgivning. Interessentskabets bestyrelse kan ~~godkende, at en eventuel~~ på samme vilkår som gælder for kommuner – beslutte at oprette og deltage i selskaber, der varetager opgaver, som Interessentskabet selv kan varetage. Interessentskabet kan udføre serviceydelser for vedkommende selskab inden for rammerne af den til enhver tid gældende lovgivning.

3.5 Ovennævnte kompetenceoverdragelse omfatter ikke Interessentkommunernes kompetence til at udbyde forbrændingsegnet affald.

~~2.23.6~~ Eventuel overskudskapacitet på de af ~~interessentskabet~~ Interessentskabet drevne anlæg ~~anvendes til behandling af affald fra områder uden for interessentskabskommunerne~~ udnyttes inden for de til enhver tid gældende regler herom.

Interessentskabet er et kommunalt fællesskab oprettet i medfør af § 60 i lov om ~~kommunernes~~ styrelse med henblik på at varetage ~~foranstående-ovennævnte~~ formål og opgaver. Dette ~~indebærer~~ ~~er~~ ~~indebærer~~ bl.a., at de formål og opgaver, som i henhold til ~~forestående-ovennævnte~~ er tillagt ~~interessentskabet~~ ~~Interessentskabet~~, er beføjelser, som i henhold til lov om kommunernes styrelse eller særlovgivning er tillagt de enkelte kommunalbestyrelser, og som således kan overføres til ~~interessentskabet~~.

~~2-33.7~~ Interessentskabet. Interessentskabet er ~~således,~~ ikke berettiget til ~~at varetage-~~ formål og opgaver, som går ud over de beføjelser, der tilkommer de enkelte kommunalbestyrelser, og som den enkelte Interessentkommune har kompetenceoverdraget til Interessentskabet ~~kan specifikt alene varetage formål og opgaver i relation til energiforsyning på andet end affald i det omfang, at kommunalbestyrelserne har hjemmel hertil i el- og varmforsyningslovgivningen.~~

~~I forbindelse med varetagelsen af sit formål og udførelsen af sine opgaver er interessentskabet pligtigt at overholde de for kommunale myndigheder og kommunale fællesskaber til enhver tid fastsatte regler, herunder bestemmelserne i lov om kommunernes styrelse.~~

~~3.8~~ § 4 Interessenternes I det omfang Interessentskabet varetager opgaver for en eller flere Interessentkommuner inden for rammerne af nærværende vedtægter, skal dette ske med respekt for, at udførelsen af de pågældende opgaver ikke belaster Interessentskabet eller de øvrige Interessentkommuner, hverken økonomisk eller på anden måde.

3.4. INTERESSENTKOMMUNERNES FORPLIGTELSE

~~Interessenterne har pligt til at levere, og interessentskabet pligt til og eneret p at behandle og deponere alt affald, som falder inden for den kommunale anvisningsret, medmindre andet godkendes af bestyrelsen.~~

~~3-14.1~~ Enhver af ~~interessenterne~~ Interessentkommunerne er forpligtet til at medvirke til at opfyldelse af ~~interessentskabets~~ Interessentskabets formål som angivet i § 3, pkt. 3, herunder at ~~etåle~~ etablering og drift af et fælles kommunalt ~~af falds~~ affalds- eller energianlæg i den pågældende ~~kommune~~ Interessentkommune, såfremt ~~hvis en af~~ Interessentskabet udarbejdet Interessentskabet udarbejder økonomisk/teknisk/miljømessig undersøgelse ~~gødt~~

~~gør dokumenterer~~ hensigtsmæssigheden ~~her af~~ heraf gennem økonomiske/tekniske/miljø-mæssige undersøgelser, og forudsat ~~at~~ de relevante ~~overordnede offentlige~~ myndigheds-, herunder miljømyndigheds- og fredningsmyndigheds-, godkendelse opnås.

4.2 Levering af affald:

4.2.1 ~~Interessentkommunerne har pligt til at levere alt affald, og Interessentskabet har pligt til og eneret på at behandle og deponere affaldet bortset fra forbrændingseget affald, som omfattes af udbudspligten fra 1. juli 2025, jf. pkt. 4.3.~~

4.2.2 ~~Der oprettes overenskomst mellem Interessentkommunerne om en udligningsordning vedrørende udgifter for tilkørsel af affald, jf. pkt. 3, til Interessentskabets affaldsenergianlæg og deponeringsanlæg.~~

4.2.3 ~~Det er et hovedprincip, at udligningsordningen indrettes således, at Interessentkommunerne får samme udgift pr. ton leveret affaldsart, uanset transportafstanden.~~

4.3 Anvisning Levering af forbrændingseget af affald indtil 30. juni 2025:

4.3.1 ~~Dette Disse pkt. ~~pkt. 4.2~~ 4.3.1-4.3.3 gælder til og med Frem til 30. juni 2025, gælder følgende, hvorefter bestemmelserne bortfalder automatisk.:~~

4.3.2 ~~Interessentkommunerne har pligt til at levere alt forbrændingseget affald og Interessentskabet har pligt til og eneret på at behandle det forbrændingsegnete affald.~~

~~3.1.1~~ ~~Udligningsordningen som beskrevet i pkt. 4.2.2 og 4.2.3 gælder også for Ejerkommunernes forbrændingseget affald frem til 30. juni 2025. Der oprettes overenskomst mellem ~~interessenterne~~ om en udligningsordning vedrørende udgifter for tilkørsel af affald, jf. s 3, til ~~interessentskabets behandlings- og deponeringsanlæg.~~~~

4.3.3 ~~Det er et hovedprincip, at udligningsordningen indrettes således, at ~~interessenterne i interessentkommunerne~~ får samme udgift pr. ton leveret affaldsart, uanset transportafstanden.~~

~~3.1.2~~

4.5. HÆFTELSE OG EJERFORHOLD

4.15.1 ~~Over for tredjemand hæfter ~~interessenterne~~ Interessentkommunerne solidarisk og ubegrænset for de ~~interessent-skabet~~ Interessentskabet påhvilende forpligtelser.~~

4.25.2 ~~Interessentkommunerne tager del i ~~interessentskabet~~ Interessentskabet og hæfter indbyrdes i forhold til de respektive ~~interessentkommuners~~ Interessentkommuners samlede økonomiske indskud i interessentskabet. Ejerfordelingen pr. 1. januar 2024 fremgår af bilag 2.~~

4.35.3 ~~Interessentskabets aktiver kan ikke gøres til genstand for retsforfølgning for ~~interessent-skabet~~ Interessentskabet uvedkommende gæld, herunder de enkelte ~~interessenters~~ Interessentkommuners gæld.~~

4.45.4 ~~Interessentskabets kreditorer kan først holde sig til ~~interessenterne~~ Interessentkommunerne efter ~~dokumenteret, men~~ forgæves retsforfølgning mod interessentskabet. Dette gælder dog~~

~~ikke, når kreditor er den danske stat, at have rykket Interessentskabet for forfalden betaling, hvilket skal kunne dokumenteres.~~

~~4.55.5 Ingen **interessent**Interessentkommune kan overdrage sine rettigheder og forpligtelser ifølge denne vedtægt uden alle **medinteressenters**med-Interessentkommuners samtykke.~~

~~5. BESTYRELSEN~~

~~6.~~

~~5.1~~

~~6.1 Interessentskabets øverste myndighed er en bestyrelse.~~

~~5.2 H, til hvilken hver **interessent**Interessentkommune udpeger ét medlem til bestyrelsen samt en suppleant. Bestyrelsesmedlemmet skal være borgmester, alternativt medlem af kommunalbestyrelsen, i vedkommende Interessentkommune. Suppleanten skal være medlem af kommunalbestyrelsen i vedkommende Interessentkommunes borgmester til bestyrelsen 2 medlemmer og en med tilsvarende antal suppleanter. Bestyrelsesmedlemmer og suppleanter som skal være medlem af kommunalbestyrelsen i vedkommende interessentkommune.~~

~~5.3~~

~~6.2~~

~~6.3 Derudover vælger Interessentkommunerne tre eksterne bestyrelsesmedlemmer, som besidder relevante kompetencer for Interessentskabets virksomhed. De eksterne bestyrelsesmedlemmer godkendes af Interessentkommunerne på baggrund af indstilling fra bestyrelsesmedlemmerne valgt efter pkt. 6.2.~~

~~6.4 Valgperioden følger den kommunale valgperiode, dog således at den første valgperiode i henhold til disse vedtægter løber fra 1. januar 2025 indtil 31. december 2025. I denne første valgperiode kan den forhenværende bestyrelse fortsætte som et rådgivende udvalg til bestyrelsen. Det rådgivende udvalg har ingen beslutningskompetencer og medlemmer af udvalget modtager ikke honorar.~~

~~Valgperioden følger den kommunale valgperiode.~~

5.46.5 ~~KK~~ Konstituerende bestyrelsesmøde afholdes senest ved udgangen af den første januar måned i valgperioden.

5.56.6 Indkaldelse til det konstituerende bestyrelsesmøde foretages af den administrerende ~~direktør~~ direktør for ~~Interessentskabet~~ Interessentskabet. Indkaldelse sker med mindst 10 dages varsel.

5.66.7 På det konstituerende møde vælger bestyrelsen en formand blandt sine eksterne medlemmer. Valget ledes af ~~Interessentskabets~~ Interessentskabets administrerende direktør.

5.76.8 Formanden vælges ved simpelt stemmeflertal af de ved afstemningen deltagende ~~repræsentanter~~ repræsentanter med de nedenfor anførte stemmevægte.

5.86.9 Ved stemmelighed foretages ny afstemning mellem de ~~kandidater~~ kandidater, der har fået flest ~~stemmer~~ stemmer. I tilfælde af stemmelighed ved denne anden afstemning foretages valget ved ~~lodtrækning~~ lodtrækning.

5.9 _____

5.106.10 Valget af næstformand foregår efter samme regler som valg af formanden, dog således at næstformanden vælges blandt medlemmer udpeget af Interessentkommunerne. Valget af næstformand ledes af den nyvalgte formand.

5.116.11 Ved afstemninger i bestyrelsen er hvert bestyrelsesmedlem udstyret med en stemmevægt, som i forhold bestyrelsesmedlemmer fra Interessentkommunerne relaterer sig til den repræsenterede ~~Interessentkommunes~~ Interessentkommunes indbyggertal på tidspunktet for nærværende vedtægts godkendelse af Ankestyrelsen. Således har hvert bestyrelsesmedlem fra: Statsforvaltningen.

~~Således har hvert bestyrelsesmedlem fra:~~

Næstved	Kom-	5 stemmer
mune-	5	5 stemmer
		3 stemmer
		2 stemmer
Slagelse	Kom-	2 stemmer
mune	Vording-	_____ 2 stemmer
børg	5 stemmer	

Vordingborg 5.126.12 Formanden har 5 stemmer, mens menige eksterne bestyrelses-
Kommune 3 medlemmer har 3 stemmer.
stemmer

Faxe Kommune
2 stemmer

Ringsted Kom-
mune- 2
stemmer

Sorø Kommune

5.136.13 Bestyrelsen fastlægger i 4. kvartal møderne for det kommende kalenderår træffer beslutning om, hvornår og hvor ordinære møder skal afholdes. Der afholdes ca. 10 ordinære bestyrelsesmøder om året. Formanden søger for, at der så vidt muligt senest 10 dage inden

~~bestyrelsens møder udsendes~~ Bestyrelsen skal ved en ~~dagsorden til medlemmerne~~ forretningsorden træffe nærmere bestemmelse om udførelsen af ~~bestyrelsen, og at det fornødne materiale til bedømmelse af de sager, der er optaget på dagsordenen, så vidt muligt er tilgængeligt for medlemmerne mindst 5 hverdage inden mødet.~~ sit hverv.

5.146.14 Bestyrelsesmøder afholdes i øvrigt, når formanden skønner det påkrævet, eller mindst to af bestyrelsesmedlemmerne skriftligt begærer dette over for formanden, som herefter inden 1 uge indkalder til møde. Mødet skal indkaldes med mindst 1 uges og højst 3 ugers varsel. Indkaldelse skal være vedlagt dagsorden, jf. ovenfor.

5.156.15 Over bestyrelsesmøderne føres protokol, der ved mødernes afslutning underskrives af samtlige deltagende medlemmer.

5.166.16 Fratræder formanden eller næstformanden i valgperioden, indkalder ~~interessentskabets-~~ Interessentskabets administrerende direktør omgående til bestyrelsesmøde til valg af ny formand og/eller næstformand, idet valg sker efter samme procedure som på konstituerende ~~bestyrelsesmøder~~ bestyrelsesmøder, jf. oven for.

Bestyrelsen fastsætter med ~~tilsynsmyndighedens~~ Ankestyrelsens godkendelse vederlag til bestyrelsens formand på 95.000 kr. og næstformand på 25.000 kr. og træffer beslutning om ~~fastsættel-~~ sefastsættelse af diæter og kørselsgodtgørelse til bestyrelsens medlemmer i øvrigt. Disse udgifter ~~afholdes af~~ holdes af interessentskabet.

6.17 ~~§ 8~~ Interessentskabet.

6.7. BESLUTNINGER

6.17.1 Bestyrelsen er beslutningsdygtig, når over halvdelen af medlemmerne af bestyrelsen er til stede, og de tilstedeværende bestyrelsesmedlemmer tilsammen repræsenterer over halvdelen af stemmerne.

Beslutninger om a

6.27.2 Anlægsinvesteringer i energiproducerende ~~og distribuerende~~ anlæg, der ikke er baseret på behandling af affald, jf. ~~pkt. punkt~~ 3.1.2, skal - efter indstilling fra bestyrelsen - forelægges Interessentkommunerne, idet sådanne investeringer alene kan vedtages efter godkendelse af kommunalbestyrelsen i samtlige Interessentkommuner.

Følgende beslutninger kræver vedtagelse i bestyrelsen med ¾ flertal af såvel stemmetal som efter antallet af bestyrelsesmedlemmer

6.37.3 Til vedtagelse af beslutninger om:

- budgetter for det kommende regnskabsår
- gældsstiftelse ud over sædvanlige driftskreditter
- garanti og kautionsforpligtelser på mere end 20 millioner kr.

6.4

~~kræves, at forslaget vedtages med 3/4 af de afgivne stemmer efter såvel stemmetal som efter antallet af bestyrelsesmedlemmer.~~

6.57.4 Anlægsinvesteringer ~~i øvrigt~~, der, jf. ~~ovenstående punkt~~ 7.3, kræver 3/4 flertal i bestyrelsen, skal ~~forelægges Interessentkommunerne~~ forelægges Interessentkommunerne til udtalelse inden vedtagelse i bestyrelsen.

6.6 Beslutninger om større omorganiseringer af Interessentskabet, herunder selskabsgørelse af Interessentskabets aktiviteter, skal ske efter dialog med Interessentkommunerne.

7.5

6.77.6 ~~Alle~~ øvrige beslutninger træffes ved almindelig stemmeflerhed, dog således, at alle ~~beslutninger~~ beslutninger kræver, at bestyrelsesmedlemmer, der repræsenterer mindst tre ~~interessenter~~ Interessentkommuner, er enige.

6.87.7 Ethvert bestyrelsesmedlem har pligt til at være bemyndiget til at afgive stemme om alle spørgsmål på dagsordenen.

6.97.8 Låntagning og garantistillelse skal ske efter de af ~~Økonomi~~ Indenrigs- og ~~Indenrigsministeriets fastsatte~~ Sundhedsministeriets fastsatte regler.

6.107.9 ~~Ændring af nærværende vedtægter, beslutning om opløsning af~~ ~~Interessentskabet eller~~ Interessentskabet, beslutning om optagelse af nye ~~interessenter~~ Interessentkommuner, beslutning om Interessentskabets garantistillelse over for datterselskaber og beslutning om helt eller delvist salg af datterselskabet, som ejer affaldsenergianlæg, kræver - efter indstil-

ling fra bestyrelsen - godkendelse af kommunalbestyrelsen hos alle ~~interessenterne. Æn-~~
~~dringerne~~ Interessentkommunerne. Dog kræver tilføjelse eller ændring af vedtægtsbilag,
hvormed en eller flere Interessentkommuner overfører eller tilbagetager beføjelser til inte-
ressentskabet i medfør af pkt. 3.2.1 - 3.2.3 ~~og 3.2.2~~, alene godkendelse af kommunalbesty-
relsen i den eller de pågældende Interessentkommune(r). Samtlige de i nærværende afsnit
anførte ændringer og beslutninger skal desuden efterfølgende godkendes af ~~Statsforvalt-~~
~~ningen~~ Ankestyrelsen, jf. § 60 i lov om kommunernes styrelse.

~~§ 9~~ Drift

~~8.~~ DRIFT

~~6.118.1~~ Den daglige drift og administration af ~~interessentskabets~~ Interessentskabets aktiviteter fo-
restås af en direktør, der har ansvar over for bestyrelsen og er sekretær for denne.

~~6.128.2~~ Bestyrelsen ansætter og afskediger direktøren. Det øvrige personale ansættes og ~~afskedi-~~
~~ges~~ afskediges af direktøren på basis af retningslinjer fastsat af bestyrelsen.

~~6.13~~ Løn- og ansættelsesforhold skal være i overensstemmelse med de for kommunerne ~~gæl-~~
~~dende~~ gældende regler.

~~6.14~~

~~6.158.3~~

~~7.~~ KONTAKTGRUPPE

Hver interessent udpeger en kontaktperson. Kontaktpersonerne udgør tilsammen en kon-
taktgruppe, der er rådgivende i forhold til den daglige drift og administration. Kontaktgrup-
pen holder møder efter behov. Møderne fastlægges for et år ad gangen.

~~8.9.~~ § ~~11~~ TEGNINGSRET

~~8.19.1~~ Interessentskabet tegnes af bestyrelsens formand eller næstformand i forening med ~~direktøren~~ ~~direktøren~~ eller hvem denne efter bestyrelsens godkendelse i sit fravær måtte be- myndige ~~her til.~~ ~~her til.~~ ~~hertil.~~

~~8.29.2~~ Kun de af bestyrelsen befuldmægtigede har prokura til ~~interessentskabets~~ ~~Interessentska-~~ ~~bets~~ bank- og ~~giro~~ ~~girokonti.~~ ~~konti.~~

~~9.10.~~ § ~~12~~ BUDGET OG REGNSKAB

~~9.110.1~~ Interessentskabets regnskabsår følger kalenderåret. Bestyrelsen fastsætter de nærmere reg- ler for regnskabsførelse.

~~9.210.2~~ Interessentskabets årsregnskab aflægges i henhold til årsregnskabslovens bestemmelser.

~~9.310.3~~ Årsrapporten tillige med revisionens bemærkninger samt det kommende års budget fore- lægges inden udgangen af april måned til godkendelse på et ordinært bestyrelsesmøde.

~~9.410.4~~ Det godkendte regnskab med tilhørende revisionsbemærkninger fremsendes senest 14 dage efter vedtagelsen til såvel ~~interessenterne~~ ~~Interessentkommunerne~~ som ~~tilsynsmyndighe-~~ ~~den~~ ~~Ankestyrelsen~~. Til ~~interessenter~~ ~~ne~~ ~~Interessentkommunerne~~ fremsendes endvidere det vedtagne budget til orientering.

~~10.11.~~ § ~~13~~ REVISION

Interessentskabets regnskab revideres af et statsautoriseret revisionsfirma. Antagelse og ~~10.111.1~~ afskedigelse af revisionen kræver godkendelse af ~~Statsforvaltningen~~ ~~Ankestyrelsen~~.

~~11.12.~~ § ~~14~~ UDTRÆDEN

~~11.112.1~~ Eventuel udtræden af ~~interessentskabet~~ ~~Interessentskabet~~ skal ske med 1 års varsel til ud- gangen af ~~et reet regnska-~~ ~~skabsår~~ og kan tidligst ske ~~sket efter 31. december 2028~~ ~~pr. 1. ja-~~ ~~nuar 2026~~.

~~12.2~~ Ved en Interessentkommunes udtræden af Interessentskabet opgøres Interessentskabets

gæld til eller tilgodehavende hos den udtrædende Interessentkommune baseret på den udtrædende Interessentkommunes ejerandel. Parterne fastsætter en plan for afvikling af gæld eller tilgodehavende under hensyntagen til gældens størrelse og parternes økonomi, eksempelvis med en afvikling over en periode på tre-fem år. Hvis der ikke kan opnås enighed herom, anmodes Ankestyrelsen om at fastsætte vilkårene.

— I tilfælde af udtræden vil mellemværendet mellem ~~oprettes et gælds-brev til den udtrædende, svarende til den udtrædende Interessentkommunes andel af Interessentskabets frie egenkapital.~~

11.2 — Ved en ~~interessents~~Interessentkommunes udtræden af ~~interessentskabet~~Interessentskabet oprettes et gælds-brev til den ~~udtrædende~~udtrædende, svarende til dennes tilgodehavende og andel i ~~interessentskabet~~Interessentskabet, således som ~~op-gjort~~opgjort i regnskabet. Gælds-brevet afvikles lineært over 20 år med en rentefod på den til ~~en-hver-en~~hver tid gældende diskonto. _____

11.312.3 den udtrædende ~~interessent~~Interessentkommune og Interessentskabets øvrige Interessentkommuner tage udgangspunkt i ~~interessentskabets akti-ver~~ det af bestyrelsen vedtagne regnskab. Hertil fratrækkes ikke-bogførte forpligtelser og tillægges en eventuel merværdi af Interessentskabets aktiver.

11.412.4 Den udtrædende Interessentkommune hæfter endvidere for lånegaranti- og eventuelle pensionsforpligtelser påtaget af Interessentskabet i tiden indtil Interessentkommunens udtræden, og indtil disse afvikles.

11.512.5 Hvis udtræden af ~~interessentskabet~~Interessentskabet samt vilkårene ikke sker i overensstemmelse med nær-værende vedtægter, kræver udtræden godkendelse af ~~Statsforvaltningen~~Ankestyrelsen, jf. § 60 i lov om kommunernes styrelse.

~~12.13.~~ § 15 OPLØSNING

12.113.1 I tilfælde af ~~interessentskabets~~Interessentskabets opløsning, jf. ~~§ 8, pkt. 13,~~ fordeles nettoformuen til ~~interessenterne~~Interessentkommunerne i forhold til deres indestående i ~~interessentskabet~~Interessentskabet.

~~13.14.~~ § ~~16~~ UOVERENSSTEMMELSER

~~13.14.1~~ Uoverensstemmelser, som måtte opstå mellem ~~interessenterne~~ Interessentkommunerne ved fortolkning af ~~nærværende vedtægt~~ nærværende vedtægter eller vedrørende ~~interessentskabets~~ Interessentskabets drift ~~her~~ eller opløsning, afgøres af ~~Statsforvaltningen~~ Ankestyrelsen i medfør af reglerne i lov om kommunernes styrelse.

~~13.214.2~~ ~~Statsforvaltningens~~ Ankestyrelsens afgørelse eller udtalelse, jf. kapitel VII i lov om kommunernes styrelse, kan indbringes for ~~Økonomi~~ Indenrigs- og ~~Indenrigsministeren~~ Sundhedsministeren.

Således vedtaget den ~~15. december 2017~~ [dato]

— Poul A. Larsen
I/S AffaldPlus+ (formand)

I/S AffaldPlus+